

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

EGY NÓRA . . . K 12.00
HÉTFŐD ÉVRE K 37.50
FÉL ÉVRE . . . K 75.—
EGÉSZ ÉVRE . . . K 150.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓNYIVAL: DEB-
RECEN, PIAC-ÚJ 40. SZ.
TELEFONSZÁM: 18.

A világ békéje

Helyre áll-e végre a világ békéje? Minden jel megerősíti azt a reményt, hogy az amerikai kongresszus is ratifikálni fogja a versai lesi békeszerződést. Az angol parlament már szeptember elején megadta jóváhagyását a négyek döntéséhez. Franciaország a napokban szankcionálta a legfőbb tanács határozatát. Az olasz kormány királyi dekrétum alakjában tesz eleget a ratifikálás kötelezettségének. A szövetséges hatalmak ilyenformán körülbelül elintézték volna a dolgukat — Németországgal, de úgy látszik, egvélre csak a német békeszerződés perfekt a többi még hátra van.

A csatlakozott hatalmakra megállapított feltételek mindeddig nem érvényesültek. Clarknek Bukarestben szerzett tapasztalatai, úgy látszik, eloszították a kisebbségi kérdés körül támadt bonyodalmakat, de más helyeken előállott komplikációk még mindig nem engedik nyugvópont-hoz a háború és a béke problémáját. Görögország nem hajlandó lemondani Tráciáról. A fiumei kérdés kiélesítette az olasz-jugoszláv ellentétet és különösen azóta, hogy d'Annunzio bevonult Fiuméba, innen is, onnan is kardcsörtetés zaja hallatszik, nem csekély rémületre a világnak, amely immár hatodik éve sóvárog a béke korszakának visszatérésére. És a magyar kérdés? A mi szegény, lerongyolt, fönkrement magyar hazánkra mikor virrad föl újra a béke áldást hozó napja?

Most esztendeje, amikor Burián elküldte fegyverszünetet kérő első jegyzékét Wilsonhoz, azt hittük, hogy a világ békéje itt van a küszöbünkön. Három hét múlva már évfordulója lesz a fegyverszünetnek. Ki gondolta volna, hogy egy teljes esztendő elteltevel még mindig várakoznunk kell a béke anyalára, nekünk is, másoknak is, ki gondolta volna, hogy az első évforduló küszöbén újabb háború rémület fog riadózni az emberiség?

Figyelmeztetés.

Tudatjuk az orosz foglyokkal, kik a volt osztrák-magyar hadsereg fogságában voltak és akik jelenleg különböző helyeken tartózkodnak, hogy haza szállításuk végett október 6 től október 12 ig a katonailag megszállott területek parancsnokságánál Debrecenben jelentkezzenek. A parancsnokságnál e célból külön ügyosztály állítatott fel, ahol jelentkezésük

alkalmával a további utasításokat megkapják. A katonailag megszállott területeken levő parancsnokságok lehetővé fogják tenni a vidéken tartózkodó foglyok részére a Debrecenbe való utazást. Együttal tudomásra hozzák, hogy hazaszállításuk érdekében intézkedéseket tettünk, hogy minél előbb hazajuthassanak.

A katonailag megszállott területek parancsnoksága

Koncentrációs kormány Perényi elnöklésével

A politikai válságban fordulat várható

Bécsből jelentik: Az osztrák politikai körök igen érdekes információkat kaptak Budapestről, a krízis dolgában. Ez értesülések szerint, melyet a magyar fővárosból érkezett tekintélyes politikusok is megerősítenek, a Friedrich-kormány utolsó nap jait éli.

Friedrichnek a legutóbbi órákban, még pedig az entente-megbízottakkal folytatott gazdasági tanácskozások során, komoly tényekkel kellett számolnia s módjában volt tudomásul venni közvetlen formában is, hogy

az entente semmiképp sem kívánja a mostani kabinettel felvenni a tárgyalásokat.

— Magyarország blokádját, Friedrich bojkot alatt, jellemezte a helyzetet egy szabad-élvű osztrák államférfi.

Friedrichnek mindeddig az volt a felfogása, hogy nem az fontos, vajjon az entente elismeri-e vagy sem, hanem azt hogy a nemzeti akceptálja-e. Ma már azonban meg kellett értenie, hogy ez a felfogás nemcsak helytelen, de Friedrich további makacskodása esetén végzetes katasztrófába döntheti az anyira megpróbált országot. Friedrich tehát belátva, hogy bitorolt hatalmát tovább az entente ellenére nem tarthatja, igyekszik visszafordulni a fejön s most már várakozniul

nagy koncessziókat hajlandó tenni a demokraták és liberális politikusoknak

s úgy tünik fel, mintha minden azon fordulna meg, hogy Friedrich tud-e magának egy tárcát biztosítani.

A nevezetes fordulat, melynek Magyarország sorsára igen jelentékeny befolyása lesz, a legközelebbi napokra várható. Valószínű, hogy

a jövő héten megalakul az ententé kívánsága szerint való koncentrációs kormány

még pedig — a mai hírek szerint — **Perényi Zsigmond báró elnökségével.** A kormányban az egyesült liberálisok, szociáldemokraták és a keresztény-szociálisok vesznek részt. A munkásság elhatározta, hogy a polgárság demokrata blokkjával kooperál s tárcát is vállal a kabinetben, amely teljesen az 1918 októberi eredmények alapján áll, tehát a limine visszautasítja a képviselőház összehívásának tervét.

A külügyminiszeri tárcát minden körülmények közt Lovász Márton vállalja el, akinek politikai magatartását az ententé épp oly bizalommal szemléli, mint Garami Ernő főrekvéseit, aki a békekötésre vonatkozó feladatok megoldására vállalkozik a kormányban. A kabinetnek valószínűleg tagja lesz Vadász Lipót dr. és sürün emlegetik Teleszky János nevét.

Hunyadi gróf terapszemlén

Budapest, október 8. Hunyadi József gróf, Károly exkirály főudvarmestere, mivel a Habsburg-vagyon ügyében folytatott tárgyalásai meghiusultak, Budapestről Svájchautsozta visszazs. Azt hiszik, hogy Hunyadi gr. nemcsak vagyon ügyekben járt Budapesten, hanem a royalista mozgalom érdekében is (Dacia.)

A magyar szociálisták a legfőbb tanásoshoz

A Le Journal budapesti levelezője rendkívül érdekes beszélgetést folytatott Garami Ernővel, a magyar szociáldemokrata párt egyik vezérével. Garami nyilatkozatát röviden már közöltük, most alkalmunk van az interjavról a következő érdekes részleteket ismertetni:

— Épp tegnap intéztem pártom nevében levelet Clémenceau urhoz, a konferenciá elnökéhez. Azt kérik tőle, hogy okkupálja Magyarországot egy szövetségesrendőrhadsereggel, amerikai, angol, vagy francia parancsnokság alatt és ez az állapot addig tartassék fenn nálunk, míg a rend biztosítva nincsen. Ezzel a levéllel egyidejűleg levelet írtam Renaudel és Longuet elvtársaimnak is, akiket arra kértem, hogy semmit se teyzenek ellene ennek a rendszabálynak. Láthatja tehát, hogy egváltalán nincs szándékomban a bolsevizmus játékaizt özni, amivel a reakció védöl. Kun Béla diktatúrája a mi akaratunk ellenére az anarchiából keletkezett. A pártoknak tényleges koncentrációját akarjuk. Ellene vagyunk annak, hogy a mi részvételünket annyira redukálják, hogy hancunkat hallani se lehessen. Friedrich görceösen rászszkodik a hatalomhoz. Hajlandók vagyunk együftmüködni a keresztény-szociálistákkal, de József főherceg személyének nem akarunk spanyol falul szolgálni, amit személyesen is megmondottam a főhercegnek.

A helyzet igen súlyos és mindentől lehet félni. A szénhiány,

A román hadseregparancsnokság vezetője

Kivonat

a 21 és 25 számú rendeleteiből (helyesbítve).

1. Vétkesnek tekintetnek mindazon egyének, akik bár nem orosz szándékkal a nyilvános helyiségekben, vonatokban, az utcákon stb. bármiképen közölni, hirsztelni, megbeszélni fogják az akár igaz, akár képzelt híreket vagy véleményeket, amelyek a harci tevékenységet érintik; továbbá, amelyek a helyzetre és a csoportok áthelyezésére, vagy a katonai hatóságok rendelkezéseire, vagy bármiképp, a román hadsereget érintő ügyekre vonatkoznak.

2. Ezen vétkezések a katonai bírák által első és utolsó fokban főnek tárgyalhatni és egy évig terjedő börtönrre és 2000 lei pénzbüntetésre elítélteni, amikor a fenti vétkek kémkedési és árulás-szándékkal történtek, a háború eselén érvényes büntetések fognak végrehajtani.

nyersanyagok hiánya!

majdnem tökéletes munkanéveltséget teremtetek és nem látom, hogy ez a helyzet javulhatna, ha ez a kormány maradhatna a helyén. Ismét fel tudnánk emelkedni, ha szomszédaink segítenének bennünket. Miért maradtak a francia katonák lábhoz tett fegyverrel Szegeden, amikor olyan könnyen megakadályozhatták volna mindent, ami itten történt.

A francia újságíró hozzáfűzi e nyilatkozathoz, hogy a román kormány nem hagyja el az országot, csak úgy, ha maga mögött egy olyan demokratikus kormányt hagy, amely ép úgy mentes a szovinizmustól, mint a bolsevizmustól.

Megszűnt a hadigondozó hivatal Újbeosztás a rokkant ügyek intézésére

Márk Endre főispán-polgármester tegnap délután öt órára székértekezletet hívott össze, hogy a hadirokkantak gondozása és ellátása tekintetében a változott viszonyoknak megfelelő intézkedéseket megbeszéljék.

Az értekezleten, melyen Márk Endre elnököl, résztvett Csűrös Ferenc dr. tanácsnok, Kondor Kálmán főszámvivő, Rostás István főkapitány, Vass Károly dr. aljegyző, Bíró Jenő a népjóléti hivatal igazgatója, Sztankay F. Béla a fémipariszkola igazgatója, Molnár Jenő a gazdasági rokkantiskola igazgatója, Varga Béla az iskola tanára, Kiss Sándor árvaszaki jegyző és Czina Ferenc, az egyesített hadigondozó hivatal vezetője.

Az értekezleten több felszólalás hangzott el a hadigondozó hivatal működése és ügykezelése ellen, sőt olyan bejelentés is történt, hogy egy esetről kifolyólag sikasztás miatt büntető feljelentést tettek a hivatal vezetősége ellen.

A felszólalások eredményeként Márk Endre főispán-polgármester kijelentette, hogy az egyesített városi és megyei hadigondozó hivatal megszűnteti, a hivatal alkalmazottait elbocsátja és más intézmények bevonásával intézeti a hadirokkantak ügyeit. A hadigondozó hivatal vezetőségének elbocsátásánál súlyosn esett latba az az elhangzott vád, hogy a hivatali vezetősége segédkezett annak idején a fémipariszkola és a rokkant-iskolák kommunizálásában.

A hadirokkantak ügyeit a jövőben három fucsoportba osztják és minden csoport más-más intézmény kezelése alá kerül. A debreceni illetőségű rokkantak ügyeit a népjóléti hivatal, a hajdúmegyei illetőségűkéket a gazdasági rokkant-iskola, az árvákat pedig az árvaszaki intézi ezentul.

A felszólalt hadigondozó hivatali értekeinek és oszmányainak átvételére bizottságot küldött ki a főispán-polgármester. A bizottság, melynek tagjai Csűrös Ferenc dr. tanácsnok, Mayer Jenő s amvő, Bíró Jenő, Molnár Jenő és Kiss Sándor, ma délután megkezdte az átvételt.

Október 19-re várják Párisba a magyar béke delegátusokat

A választásokat entente-ellenőrzéssel ejtik meg

Páris, október 7. A »Times« jelentí: A béke tárgyalás főtitkárságának előterjesztése szerint Magyarország békekövetelnek október hó 19-én kell Párisban vagy valamelyik elővárosában megjelenniük a békeszerződés átvétele és a feltételek megtárgyalása végett. Entente körökben az az óhajás nyílt vánt meg, hogy eddig az időpontig Magyarországon ejtsék meg a választásokat.

Azok a politikai bizottságok, amelyeket az entente-hatalmak Budapestre küldtek, minfent el fognak kö-

vetni, hogy a budapesti kormányalakítás ügyét és a nemzetgyűlési választások kérdését a kitűzött hatánapig megoldják.

Az entente-nak a magyar kormányhoz intézett jegyzéke a Magyarországon a legközelebbi idő alatt megtartandó választások ügyével foglalhozik. A választások egy entente-bizottság ellenőrzése alatt fognak lefolyni. Ez a bizottság egyuttal az igazságügyeket és az élelmezési ügyeket is ellenőrzni fogja.

Baltazar püspök budapesti tapasztalatairól

A határozatképtelen zsinat. — Az egyház nem avatkozhatik a politikába. — A Friedrich-kormányról, a képviselőház összehívásáról és a királypárttól.

Baltazar Dzsó dr. református püspök most tért haza budapesti útjáról, amelynek célja tudvalevően a zsinat megtartása lett volna. Budapestben szerzett tapasztalatairól s a politikai helyzetről való vélekedéséről a következőket közölte a püspök a lapokkal:

A zsinat tagjai nem jöttek össze határozatképes számban. Tebát érdemleges törvényhozási munkát nem végezhetett a zsinat. Formális ülést azonban tartott. Az ülés imával kezdődött és végződött. Az előki megnyitó sem maradt el. Határozat is jött létre, amennyiben határozatképtelenség és az ülés elnapolása, hasonlóképen az előki elnökségnek adott azon utasítás is, hogy egy éven belül alkalmas időben hívja össze a zsinatot.

Előre tudtuk, hogy a zsinat határozatképtelen lesz az általános helyzet zűlétsége s a nehéz közlekedési viszonyok miatt. A folytonosság fentartása miatt azonban meg kellett a mult évi ülésszakról számított egy éven belül a zsinat megtartását kísérelnünk, mert különben elveszett volna az elnökség joga az összehívás tekintetében. Királyi engedélyért pedig most meg nem lett volna módunkban folyamodni.

A pesti utnak különben volt sok haszna. A vezető emberek eszmét cserélhettek fontos kérdésekben s egyöntetű eljárásokban állapodhattak meg. A minisztériumokban is sok függő ügyet lehetett mozdulatlanságából kímőzdtani. A püspöki és főgondnoki kar egyöntetű véleménye az, hogy a párt-politikába nem szabad a hivatalos egyházat belevinni. Az egyház tagjai hagyományos protestáns szabadságukkal élve, hivatalos befolyásolástól menten határozzak el magukat nagy

lelkismeretességgel és bölcs megfontolással.

A püspöki és főgondnoki kar tisztelgett Huzsár Károly választás- és közoktatásügyi miniszternél. A miniszter leikes beszéd kíséretében kérte segítségünket a haza és vallás védelmére s különösen a felforgató elemek leküzdésére. Mint a tisztelgő előki elnökségi kar szószólója, önértettel hivatkozhattam egyházunknak a haza és evangélium szolgálatában megbizonyított változatlan hűségére s hivatkozhattam arra, hogy a tavalyi forradalom megáradt folyamának gátján mi tartottunk ki legtovább. Már a forradalom vihara zúgott és szaggatta a partokat, s még akkor is figyelmeztettük népünket a veszedelemre, rámutattunk a történelmi ut elhagyásának veszedelmére s óvtuk a féktelenkedéstől abban a kezeses körlevélben, amelynek igazságát szörnyű szomorúsággal erősítették meg a következmények.

A pesti személetartás eredményeképen sok illetékes tényezővel folytatott megbeszélés alapján meg kell állapítanom, hogy a Friedrich-kormány helyzete, vagy jobban mondva az irányzata erősödőben van. Ez annak tudható be, hogy az irányzat komolyodott és szolidult. A zsidókérdésben a zsidók megnyugtatására illetékes megállapodások létesültek. A szocialisták mersékelt szárnya is közeledést mutat.

A régi képviselőház minden valószínűség szerint össze lesz hívva. Számos forrad es képviselő beadványban kérte az entente missziókat, hogy ne akadályozzák a kibontakozásnak ezt az utjat. A jogfolytonosság másként el sem képzelhető. A Karolyi-Berinkei-Kun kormányokat s általában a köztársaságot sem a nemzet választott képviselése nem törvényosi-

tekte, sem az idegen államok nem ismerték el. Az országunk tehát határozni kell törvényesen a régi országgyűlés által elrendelendő választásból alakult nemzetgyűlésben az államforma felel. Ahogy én a helyzetet látom s ahogy mint az ország több részéből nyert információkból megállapíthatom: a királyságnak óriási többsége lesz.

Budapest szegény es szomorú A felszaporodott pártok isztlen csatája kétségbe nem valószínűsít elénkkel a város külsőképére. Még mindezen nagyobb a hajlandóság a gyűlölködesre, mint a honfitársi szeretetre. — Gyorsan átváltozott kommunisták újfajta terrorizálással próbálják ellefedtetni dicsőtelen multjukat.

Ausztria újra követeli a Németországgal való uniót Renner kancellár a helyzetéről

Bécs, okt. 8. Renner dr. államkancellár tegnap külön kihallgatáson fogadta a Daily Telegraph tudósítóját és hosszasan nyilatkozott előtte a külső és belső politikai helyzetről. Német-Ausztria — mondta a kancellár — nemcsak pénzügyileg de ipari és kereskedelmi tekintetben is tönkremegy. Ausztria magában nem tud megélni és vagy feloszlik, vagy az entente megengedi neki, hogy Németországhoz, vagy Bajorországhoz csatlakozzék.

A békeszerződésről Renner dr. kijelentette, hogy aláírta ugyan, mégsem viselheti érte a felelősséget és áthárítja azt a nemzetgyűlésre. Ki elentette azután, hogy Német-Ausztriában senki sincs, aki ne kívánna a csatlakozást Németországhoz.

A szomszédos államokkal való viszonyról is nyilatkozott a kancellár. Ausztriának leginkább Cseh-Szlovákiával kell ózinte barátságot fenntartania. A magyarországi politikáról azt mondta, hogy az mindig ingadozó volt. Magyarországgal, ahol a helyzet naponként változik, nem lehet összeköttetési keresni. Az olasz-osztrák viszonyra térve át megcáfolta azt a hírt, mintha olasz-osztrák szövetség léteznék.

A tudósítónak a jugoszlávok fiumei igényére vonatkozó kérdésére azt felelte Renner dr., hogy a jugoszlávoknak nincs igazi történelmi joguk Fiumére és Dalmáciára, ezeket a területeket inkább Olaszországnak kell adni; ez a német-osztrák kereskedelem és ipar szempontjából is előnyös lenne. (Dacia.)

Tirol egyesíteni akar Bajorországgal

Innsbruck, okt. 8. A tenstein képviselő a tirol Landtagban Tirolnak Bajorországhoz való csatolását követelte. A Landtag kimondta, hogy e hó 10 ikére összehívja Innsbruckba a tirol ne zetgyűlést, hogy döntsön a csatlakozás kérdésében. (Dacia.)

Glycein-crém és tejcrém, Jes-puder és crém, Kix-körömpor és lack, parfüm minden illatban kimerve, francia Kölni-viz váltó, irrigátor gummi, valamint mindenféle pipere cikk legolcsóbban szerezhető be a

KORZÓ DROGUERIÁBAN,
Piac-utca 42. szám.

Hazavitték a nyiregyházi direktóriumot

Szamuely György és társai adják az ártatlant

Szombaton délután Nyiregyháza érkezték a Budapesten letartóztatott kommunisták és a bolsevik-uralom alatt szerepet vállalt nyiregyházi szociáldemokraták, Borsy Béla rendőrfelügyelő vezetésével. A Nyirvidék tudósítója a következőkben számol be Nyiregyháza legfrissebb szenzációjáról:

A vasutól bejövet a kíváncsiak százai követték a kommunista-karavánt. A foglyok között érdeklődéssel nézték a rég nem láított nyiregyházi embereket és egyik-másik ismerős felé telkesen integettek. A csoport elején a lesóványodott és erősen meggyöngyedt Szamuely György ment, hátul pedig a köpevegyfordító Kópcsy Kálmán gyógyszerész baktatott.

Borsy felügyelő elmondta, hogy a foglyok egy részét a pesti fogházakból szedte össze, a többiek pedig — kiknek sikerült magukat az ottani hatóságok előtt tisztázni — a nyiregyházi ügyészség elfogató parancsa alapján, egy detektív csoport segítségével, ő tartóztatta le. A Pesten már előbb elfogottak kimondhatatlan örömmel vették tudomásul, hogy Nyiregyháza szállítják őket, mert a pesti bánásmód, különösen ameddig a román parancsnokság nem ellenőrizte a fegyházakat, nem volt valami kellemes, így Mezey Kálmán is össze vissza verték.

A rendőrkapitányság udvarán két csoportban állanak a foglyok. Beregi Sándor, Mezey Kálmán, Schmid, Beregi Dezső, Kovács és Schimonetz beszélgetnek, kissé távolabb Tompos dr. a levegőbe bámul, nagyon megöregedett. A laktanya másik oldalán magánosan áll Szamuely György. Egy locán könyökét a térdére támasztva ül és gondolkodik Kópcsy. Néhány nappal ezelőtt meg a keresztényszociálisták egyik vezető embere volt Budapesten. Beccapta őket. Elhitette velük, hogy ő legigazibb és legipróbáltabb keresztényszocialista, egy halálra ítélt ellenforradalmár, a nyiregyházi direktórium felelőse. Mind igaz volt, csak arról nem szólt semmit, hogy Nyiregyháza viszont a legagrababb kommunisták közé tartozott. Igaza van. Az már régen volt.

Miután valamennyit megmozdítottak a nyiregyházi foglyok meggyógyulnak. Egy-kettő kivételével ismerem valamennyit. Legelőször is a bánásmód felelősködöm. Nagyon meg vannak elégedve. Csak azt szeretnék meg, hogy mennél hamarabb letárgyalják ügyüket.

Schmidt bizakodóan mondja, hogy ki fog derülni ártatlanságuk, mert igazolni tudják, hogy kezdetül fogva a proletárdiktatura megbuktatásán dol-

goztak. Beregi Sándor a gyors igazoló eljárást szeretné. Nyugodtan áll bírái elé, szociáldemokrata, ki a becsület utjáról egy pillanatig sem tért le. A még mindig jó kondícióban lévő Schimonetz cipész fordult most hozzám:

— Nem voltam kommunista, anyagi előnyököt sem kerestem, nem is voltam rászorulva, cipész vagyok, művész a mester-ségemben.

Tompos dr. közbeszól, ők szociáldemokraták kérem és mi csak azért vállaltunk szerepet a kommunizmus alatt, hogy így a szélsőséges elemeket ne engedjük szóhoz jutni. A vizsgálat folyamán mindez ki fog derülni.

Őt is megkérdeztem, hogy van megelégedve a bánásmóddal; semmi kifogása nincsen.

Szamuely Györgyhez megyek ezután. Zsebregdült kezekkel, előretartott nyakkal áll, ugyanilyen pőzban láttam utoljára Szamuely Tibort a kommunisták nagy gyűlésén. Egész kinézése a beteg ember benyomását teszi. Azt kérdelem tőle, hogy belátja-e a bolsevizmus romboló voltát és szánja-e bűnét. Kissé reszkető hangon felel:

— Tibor bátyám helyett reám löttek, a kommunizmusért szenvedtem, így természetes, hogy örömmel fogadtam március 21-én a proletárdiktatura kiáltását, de négy hét után már láttam, hogy a kommunizmus eszméje kivihetetlen, azóta nem foglalkoztam vele. Különbben a kommunizmus idejének nagy része alatt szanatóriumban feküdtem, mert tüdő-lővésem még mindig nem gyógyult be teljesen.

Most megszólal Gónczy detektív:

— Csak fellehetne támasztani a rengeteg sok áldozatot.

Szamuely látja, hogy ez vád ellene is, reflektál Gónczy szavaira.

— Egy csirke levágását sem tudom végignézni.

Kár, hogy Tibor és László bátyáinak nem beszélt így a verőt ennyire irító Szamuely Gyurka.

Elmondia még, hogy tud Tibor öngyilkosságáról és halottja, hogy Zoltán Siofokon agyonverték. Szülei négy hétig le voltak tartóztatva, most már szabadon vannak.

Megemlítem még neki, hogy Fényes Lászlótól tudom, hogy a belügyi nyomozóosztály egyik vezetője volt és őt is kihallgatta. Ezt határozottan tagadja, László lehetett, kiről most nem tud semmit, ő mindössze egyszer-kétszer fordult meg ott. Reméli, hogy rövidesen kiszabadul, ezennél csak tanulni vagyik, mérnök akar lenni.

Ügyeletos gyógyszerészek

Péntek: Nap — Ferencz József-u. 3. Kossuth Lajos — Ferencz József-u. 30. Csillag — Árpád-tér 1. Arany Sas — Hat-

Amerika ratifikálja a békeszerződést

A New York Herald-nak jelentik hivatalos amerikai forrásból, hogy az Egyesült Államok lesz valószínűleg a harmadik állam, amely a békeszerződést ratifikálja, akár fentartással, akár anélkül. Ez a felfogás ellentmondásban van ugyan a múlt héten tett nyilatkozatokkal, a francia kamarában történt ratifikálás azonban megváltoztatta a helyzetet. A szenátus elvetette Fall szenátor valamennyi pótlóindítványát egyenként kivételével. Ez a módosító indítvány azt kívánja hogy az Egyesült Államok ne képviseltesse magát a jóvátételi bizottságban. A szenátus elhalasztotta ennek az indítványnak a tárgyalását is.

A békeszerződés olasz ratifikálójá

Róma, október 6. A Popolo Romano megerősíti, hogy a minisztertanács tegnapi ülésén elhatározta mindkét békeszerződésnek királyi dekrétum útján való ratifikálását.

Helgoland elszakad Nemetszágtól.

Páris, okt. 8. Berlinből táviratozzák a Le Temps-nek, hogy egy Cuxhavenből a Berliner Tageblatt-hoz intézett távirat szerint nagy agitáció folyik Helgoland sziget lakossága között oly célból, hogy Helgoland elszakadjon Németországtól és Angliához csatlakozzon. Ugy látszik a kérdés főit népszavazással döntenek.

A balti tartományok kiürítése

Berlin, okt. 8. (Wolff-ügynökség.) A birodalmi hadügyminiszter parancsot adott ki, mely szerint azokat a hadiszereket és munitiókészleteket, amelyeket a balti tartományok gyors kiürítése közben a csapatok elvonnának készletese nem lehet elszállítani, feltétlenül meg kell semmisíteni, ha az a veszedelem torog fenn, hogy a bolsevikok kezére jutnának. Goltz tábornok utasítás: kapott arra, hogy a kiürítés szükségessé parancsokat adja ki és kezdje meg a visszavonulást addig is, amíg az ügyek vezetését átadja kaperhárdt vezérőrnagynak.

A németek elnökválasztására készülnek

Hamburg, október 8. Valamennyi párt közös felhívást bocsátott ki a birodalmi elnök új béli való megválasztására, amelynek az alkotmány szerint legközelebb meg kell történnie. A felhívás a birodalmi elnök mentesítésére Damacke Adolfot, a dírtöréform ismert szakemberét ajánlja.

Német monarchisták és szociálisták harca

Berlin, október 8. Frankfurt a. d. Oder-ben véres összefekvés volt monarchisták és nemzeti szociálisták között. Az összefekvésnek két halottja és több súlyos sebesültje van. A kormánycsapatok csak késő este tudták a rendet helyreállítani.

Jugoszlávia nem mozgósít

Páris, október 8. Veselics szerb békedelegátus megerősíti a Matinban a délszláv mozgósításról kiadott cáfelatot és hozzátesszi, hogy a délszláv állam ügye sokkal jogosabb, sem hogy mozgósítani kellene a védelmére. A délszlávok megint gathatlan bizalommal vannak a békekonferencia iránt.

Trieszt Fiuméért

Trieszt, október 8. Tegnap a Garibaldi-téren népgyűlés volt, melyen az olasz szociálista képviselők ismertették a helyzetet. Kifejtették, hogy a jugoszlávoknak Fiume környékén és Dalmáciában tanúsított magatartása azt mutatja, hogy a jugoszlávok minden áron háborút akarnak. Ebben az órában nincs politikai különbség olasz és olasz között, minden olasznak kötelessége, hogy életével is megvédje az olasz érdekeket. A népgyűlés után Pepino hadnagy repülőgépre szállt és elvitte a népgyűlés üzenetét d'Annunzionak. Bissonatti képviselő a népgyűlésen az Olaszország elleni blokádnak megszüntetését követelte. A népgyűlésről táviratot küldtek a királynak, d'Annunzionak, a kormányának, Tittoni külügyminiszternek és a francia kormányának. (Dácia.)

Bulgária

új elhatározások előtt

Berlin, okt. 8. A Vossische Zeitung római tudósítója a következőket írja le, hogy Bulgáriában miképpen fogadták a bekefeletételeket:

A fegyverszünet után különböző körökben az a felfogás lett urra, hogy Bulgáriának ezennel is európai szövetségekben kell menedéket keresnie és az általános figyelem Olaszország felé irányult, melynek Jugoszláviához való feszült viszonyát kedvező alapnak találták. A következmények azonban nem igazolták ezt a számítást. Tittoni meggyezése Görögországgal és az olasz keleti pontika irányelveiről, főleg Olaszország és Románia barátságáról tett nyilatkozatai, végül annak a körülménynek a felismerése, hogy az angol és a francia kereskedelmi érdekeltségek Bulgária ellen irányulnak, a bolgar tájékozódásokat új ösvényekre tereltek.

Most már nem beszélnek németbarátokról és nemelle-

GRÜNWALD cipőüzeme

(Kölesön takarékpénztár épületében.)

Legfinomabb izlésnek megfelelő csak jöminőségű cipők allandoan keszen nagyban és kicsinyben kaphatók. Ugyiszintén méretutáni. rendelés pontosan eszközöltetik, sürgős esetben 36 óra alatt elkészül

nesekről. Bulgária fölismerte, hogy boldogulását csak természetes szövetségekben keresheti, ami azt jelenti, hogy kettőt kell nyújtania Oroszországnak és Szerbiának. Még nemzeti törekvéseit is kész volna korlátozni, ha pozitív eredményt érhetne el. Szerb fenhatóság alatt álló, autonóm Macedóniával is megelégednének, ha Bulgária részt vehetne a délszláv államszövetségben. Ennek a szempontnak teljesen megfelel a bolgár szocialisták terve, akik természetesen más Balkán-államokat is bevonnának az akcióba, hogy új Balkán-blokkot alakítsanak, amely független lenne az európai politikától. Ennek a gondolatnak ismételt fölvetése természetesen arra vezet; hogy ezen a módon mélyen benyulva a volt osztrák-magyar területre meg lehetne teremteni a szláv tulslyt, amellyel minden kombináció kénytelen volna számot vetni.

A romániai választások

Bratlanu jogokat ígér a kisebbségnek

Bukarestben negyben készülőldnek a választásokra. Bratlanu manifesztációt tett közzé, amelyben a liberális párt nevében kifejti programját és kéri párttársainak a bizalmát. A programban megígéri, hogy hatalmas demokráciát fog teremteni, biztosítja a nemzeti békességet és a legmesszebbmenő jogokat ösztönöztetik a bizalmat. A programban megígéri, hogy hatalmas demokráciát fog teremteni, biztosítja a nemzeti békességet és a legmesszebbmenő jogokat ösztönöztetik a bizalmat. A programban megígéri, hogy hatalmas demokráciát fog teremteni, biztosítja a nemzeti békességet és a legmesszebbmenő jogokat ösztönöztetik a bizalmat.

Romániában megszűnik a cenzúra.

Bukarest, okt. 8. A hivatalos lap királyi dekrétumot közöl, amely szerint Romániában a választási kampány tartamára a napi és időszaki sajtó számára elrendelt előzetes cenzúra felüggesztetik. — Tilosak maradnak továbbra is a korona, a jelenlegi kormányforma, a hadsereg és a szövetséges hatalmak ellen irányuló közlemények, valamint olyanok is, amelyek a törvényes rend ellen lázítást szítanak. Továbbá is tilos bármely hír közlése illetékes engedély nélkül, amennyiben az a katonai helyzetet érintené. Akik ez ellen vétnek, azok az ostrom-állapotról szóló 1916. aug. 14-én kelt 2798. számú dekrétum szerint büntetendők.

Minden egyéb sajtótermék, mint röpirat, falragasz, stb. előzetes cenzúra alá esik, amelyet ama törvényszék közegei gyakorolnak, ahol e sajtótermékek készülnek. Bármely rendzavarás, akármily eszközzel és formában történik is az a közrend ellen, az ostrom-állapot rendelkezései értelmében akadályoztatik meg.

E dekrétumnak a Monitorul Oficial-ban történt megjelenésétől kezdve, a választási műveletek befejezéséig meg van engedve minden gyűlés. Az állam közbiztonsága és a köz-

rend elleni vétségnek tekintetik minden olyan elhangzott támadás, amelyek a fenti első cikkely második bekezdésében említettek; ezekkel szemben az ostrom-állapot rendelkezései alkalmazhatók. A csatolt tartományokban, minthogy ott a katonai műveletek még folyamatban vannak, a helyi és kivételes intézkedések érvényesek.

A debreceni vonatok közlekedési rendje

Érvényes október 7-től

A magyar államvasutak Debrecen állomásának főnöke a következő hirdetményt teszi közzé:

Értesitem a t. utazó közönséget, hogy a. hó 7-től keddtől kezdődőleg Debrecen állomásról a következő személyszállító vonatok fognak közlekedni:

I. Debrecenből indul:

- az 1705. sz. személyvonat Budapest Keleti pályaudvar d. e. 11 óra 32 perckor;
- Ec/4. sz. személyvonat Nagyváradra (Derecskén át) d. u. 1 óra 3 perckor;
4704. sz. személyvonat Zahonyig d. u. 2 óra 20 perckor;
- 1706/a. sz. személyvonat Máramaroszigetig d. u. 1 óra 26 perckor.

II. Debrecenbe érkezik:

5001. sz. személyvonat Zahonyról d. e. 8 óra 33 perckor;
1705. sz. személyvonat M.-Szigetről d. e. 11 óra 2 perckor;
- 4503/a. sz. személyvonat Nagyváradról (Derecskén át) d. u. 1 óra 29 perckor;
- 1706/a. sz. személyvonat Budapestről d. u. 1 óra 46 p.-kor.

Tótin Andor,
állomásfőnök.

Kronstadt lángokban

Stockholm, okt. 7. Kronstadt lángokban áll. Az angol tűzértség és angol repülők bombázása felgyújtotta a várost.

Könyvujdonságok.

Aranybűvöl, Szász. Regény K 19-80	
Musa H. Camenzind	
Peter. Regény	25 40
Haysmanns, Ott leon	
(La Bas)	39 60
Ewers, A művészinas	26 40
Ewers, Alraune	30 60
D'Annunzio, Talán igen, talán nem	30 80
Bronte, A lowoodi árva, két kötet	55 —
Lord Douglas, Wilde	
Oszkár	22 —
Pianetti, Szent Antal megismeretése	17 60
Semoue Zenator, Kancsuka	22 —
Aupiais, A kriptá	17 60

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor

irodalmi és nyomdai részvétel-társaság könyvesboltjában.

HIREK

— **A presbitérium ülése.** A debreceni református egyház presbitériuma csütörtökön délután 4 órakor ülést tart.

— **A spanyolok harcai Marokkóban.** Madridból táviratozzák: A nagy főhadiszállás jelenti: A spanyol csapatok rövid harc után bevették Alí Jekszin várost. A marokkói csapatok rendetlenül visszavonulnak. Madrid, október 8. Spanyol csapatok előnyomulóban bevették Dohdedi várost és rövidesen megszállják a Spanyolország által követelt egész marokkói területet.

— **A zenéből.** A városi zenede tanárai, akiket Rásó István főispán állásuktól felfüggesztett, felebbezést adtak be a fegyelmi vizsgálatot és a felfüggesztést elrendelő főispáni határozat ellen. A felebbezésben ismertetik eddigi akciójukat és azt állítják, hogy Rásó István főispánnal annak idején nem olyan megállapodást létesítettek, mint amit a főispán tényleg elrendelt.

— **Munkásbank Kopenhágában.** Berlinből jelenti, hogy Kopenhágában a munkások szövetsége egy munkásbank alapítását határozta el. A munkásbank fogja finanszírozni az országban levő összes szocialista törekvéseket. A bank alapítókéje több millió korona lesz. (Orient.)

— **Csak egészséges ember állhat a város szolgálatába.** A főispán intézkedett, hogy ezentúl Debreczen város szolgálatába lépni kívánók hivatali szolgálatra való alkalmasságukat és egészségi állapotukat hatósági orvosi bizonyítvánnyal igazolják.

— **Az internátus házi-szarkaja.** Ma délelőtt a rendőrség több lopásért letartóztatta Kocsika Mária rezsébetanyai születésű cselédeányt, aki a leány-kereskedelmi internátusban szolgált. Az internátus növendékei már az elmúlt iskolai évben is panaszkodtak, hogy egyes fehéreneműk és iskolaszereik eltűntek és az ilyen esetek az új iskolai év megkezdése után is előfordultak. Az internátus vezetősége feljelentést tett a rendőrségen és a megindított nyomozás megállapította, hogy a lopásokat már öt hónap óta Kocsika Mária követte el, aki tettét beismerte. Az ellopott tárgyak nagyrésze megkerült.

— **Szén- és élelmiszer-inség Bécsben.** Bécsből táviratozzák: Az Acht Uhr Abendblatt jelenti: Bécsben olyan nagy a szénhiány, hogy este egyáltalán nem égnek a villanylámpák. Az összes gőz-üzemek állanak.

Bécs, okt. 8. Az inség mind elviselhetetlenebb. Prágából tegnap 28 vagon burgonya érkezett, ami alig pár ezer embernek elég.

— **A bérkocsisok az új tarifa ellen.** A debreceni bérkocsis ipartestület felebbezett a városi tanács határozata ellen, amellyel az új bérkocsitarifát alacsonynak találják és azt kéri, hogy legalább olyan magas legyen a tarifa, mint Nagyváradon, ahol pedig a közellátási viszonyok sokkal jobbakként, mint Debreczenben.

— **A Közalkalmazottak beszerzési csoportjának közleménye.** Értesítjük tagjainkat, hogy e hó 9-től, csütörtöktől kezdve zsiros szódát, paprikát, lemcset, szilvaizét, kávét, pipere szappant, cipőkrémet, gyufát, diinyét és bort lehet a csoportnál kapni.

— **Lótolvajok.** Vince István gazdálkodó feljelentést tett a rendőrségen, hogy tegnapielőtti éjjel ismeretlen tettesek hét lovat ellopták Kádár-dűlői tanya-járól. Az egyik ló világos pej, a másik sötét pej kanca és mindkettő combján V. I. bélyeg. A rendőrség a tetteseket és a lovakat keresi.

— **A vásárhelypénz.** A tanács elhatározta, hogy a közgyűlés által a múlt évben elfogadott szabályrendeletet a vásárhelypénzre vonatkozólag október 11-ikén életbelépteti. Azóta kiderült, hogy a szabályrendelet díjtételei alacsonyak, mint a ma tényleg szedett díjak. Intézkedés történt tehát, hogy a szabályrendelet díjtételeit a mai helypénzeknek megfelelően átdolgozzák még az életbeléptetés előtt.

— **Öngyújtók,** tűzkövek érkeztek Molnár Testvérekhez.

— **Legnagyobb szücsárú üzletemet** Szent Anna-u. 3. alól Piac utca 4. szám alá helyeztem. Vegh Gyula.

— **Szines D. M. C. pamutok,** női ingek és blanzék nagy választékban Schwartz S. Piac utca 51., főpostával szemben.

— **Varrógépek,** gramofonok javítását szakszerűen végzik Molnár Testvérek, Egyházter 2. sz.

— **Brüll és Kollin** fogmésztérmét áthelyezte Piac-utca 72. szám alá, Deák Ferenc-utca sarok.

— **Hosszú tűzkövek** érkeztek Molnár Testvérekhez.

— **Könyvtárat** az egyetemi múveket alandoan legmagasabb áron vásárol A czél Henri antiquariuma. Első Takarekpalotában. — Kivánatra hazhoz meggyek megtekinteni.

— **Krausz Daniel és fivéré** fogászati műtermében és laboratóriumában vidékiek gyónk vizsgálásban részesülnek. Debrecen, Kossuth-utca 25.

Friedmann Ignác és fia

teljesen újonnan berendezett Piac-utca 61. sz., főlemelet
női divat és confectio aruházak (Fischer-palota.)

Külön mértékostály

— Harisnya kötő gummi nagyban és kicsinyben és minden e szakmába vágó friss gummi-áru érkezett Vitáriusnál, Piac-utca 16.

Elsőrendű uriszabóság.
Elismerten szolid és megbízható kiszolgálás
Koros Sándor
uri szabó üzlete,
Piac-utca 69. szám.

SZÍNHÁZ

A SZÍNHÁZAK MŰSORA:

Csokonai-színház:
Csütörtökön: A bérlet Méri, operett.
Pénteken: B bérlet Palika, színmű.
Szombaton: Délután: 5 órakor Ifjúsági előadás, Cyrano de Bergerac. Este: C. bérlet Három a kisleány, operett.
Vasárnap: Délután: Ártatlan Zsuzsi, operett. Este: Tündériak leányok, vígjáték.

Vigszínház:
Csütörtökön: Osztrigás Mici, piros színlepos bohózat.
Pénteken: Pillangó főhadnagy, operett.
Szombaton: Vasgyáros, színmű.
Vasárnap: Délután: Osztrigás Mici, piros színlepos bohózat. Este: Nebántsvirág, operett.

A színházi iroda hírei. — Méri. Ma A. bérletben, Hilbert Janka és Borbély Lili felléptével Méri operett kerül színre a Csokonai-színházban. — Vasárnap délután Osztrigás Mici, piros színlepos bohózat kerül színre, délután 5 órai kezdettel, mérsékelt helyárakkal a Vigszínházban. A címszerepet Honthy Hanna játssza. — Osztrigás Mici, piros színlepos bohózat kerül színre ma a Vigszínházban. — Palika pénteken a Karenin Anna helyett. Mian a B. bérlet kapták már a Karenin Annát, pénteken B. bérletben a Palika színmű kerül színre. — Ifjúsági előadás. Szombaton délután 5 órakor Ed-

mond Rostand romantikus színműve, a Cyrano de Bergerac kerülni színre ifjúsági előadásban.

Széchy Ferkó bucsu fellépte az Aranybika mozi Varietében. Ma csütörtökön bucsuzik Széchy Ferkó a debreceni közönségtől a negyszerű slager műsor keretében; a kis művészt úgy, mint Budapesten, közönségünk is megszerette, kinek oly sok kellemes szórakozást nyújtott. **Sárga esikő** népszínmű filmen ma utóljára az Urániában. **Gyárfás Dezső és Rátkay M.** főszereplésével a Harrison és Barrison című bohózat 7 felvonásban ma utóljára az Apollóban.

SPORT

DVSC-DEKASE. Vasárnap délután 4 órakor mérte össze erejét a két csapat a DKASE ügétő-téri sporttelepén. A két csapatot utóljára a serlegdöntő mérkőzésen láttuk, amikor a szerencse a DKASE-nak kedvezett, azóia a csapatok meggyőződtek, így szép fair mérkőzésre van kilátás. Ajánlatos, hogy a jegyekről már most gondoskodjanak, amelyek a Müller H. Fia szállító cég irodájában előre válthatók.

Ellopták az osztrák magyar football-mérkőzés bevételeit. Bécsből jelenik: Tegnap délután, amíg a Práter sportterén vagy huszezer néző jelenlétében az osztrák és magyar labdarugók mérköztek, a helyi viszonyokkal ismerős emberek betörték az osztrák labdarugó-egyesület hivatalos helyiségébe. Ott robbantással felnyitották a vaskasszát és elvittek belőle 70.000 koronát, a tegnapi mérkőzés bevételeit. A rendőrséget nyomban értesítették az esetről. Megtartották a helyini szemléit, de semmi nyomot nem találtak, amelyből a tolvaj kilétét gyanúsítani lehetne.

Birkózás. A DKASE felkéri tigreket, hogy szombaton este 6 órakor pontosan az Angol Királyi klubon termében a tréningen megjelenni sziveskedjenek, hogy az október 26-iki versenyen résztvehessekek.

Létoriére azonban XV. Lajoshoz rohant és a király minden ellenszögölése dacára többször kezét csókolta neki, majd letérdelt ágya mellé s így szólt:
— Felség, bocsásson meg vakmerőségemért, de már nincs ok, hogy visszautasítsa ápolásomat.
— Menjen, hagyjon engem!
— viszonzá XV. Lajos és hevesen visszavonta kezét.
— Négy évvel ezelőtt szerencsésebb voltam; akkor a király arra a kegyre méltatott, hogy a versaillesi kertben kezét csókolhattam neki, — mondá az ögróf a gyermeki tisztelt hangján.
— De négy évvel ezelőtt kezem nem hozhatott önre ily borzasztó betegséget, talán halált, — kiáltott XV. Lajos fájdalmas megindultsággal.
Létoriére bátor kérése meghatotta a jeles fejedelmet, különösen mert néhány szolgálója közül csaknem minden udvaronc

APOLLO
Csütörtök, október 9.
Harrison és Barrison I-II.
bohózat 7 felv.
Főszereplők:
Gyárfás Dezső, Rátkay M.
előadások 7 és 9 órakor.

URANIA
Csütörtök, október 9.
Sárga esikő
népszínmű 4 felv.
Előadások 7-9 órakor.

ARANYBICA MOZI VARIETÉ
Csütörtök, október 9.
Széchy Ferkó
bucsu fellépte.
Mozivarieté
Előadás kezdete fél 9-kor.

Sziles műhelyemot
athelyzetem
Piac-u. 30. szám alá,
ahol mindenféle szűcsmunkát jutányosan felvállalok
ADLER JENŐ.

Őszi és téli idényre divatos kosztümök
és
VARJAS GUSZTÁVNÁL,
Varga-utca 1. szám.

Fűszer- és csomagolóanyagok
Adler Testvérekéi.
Ugyanitt lisztikönyvek elfogadtatnak.
Szent Anna-utca 19. szám.
(Kereskedelmi és Iparbank-paleta.)

Figyelem!
Fiu és leány iskolai cipők 30-tól 59-ig nagyváltásokban kaphatók
Aszódinál,
Károly-utca 53.

Hanna és Zákány
fuvarozási vállalata,
Iroda: Kossuth-u. 30., Lány-szanasatórium
Helyben és vidékre mindennemű fuvarozást pontosan és legjutányosabbáron eszközööl.

Italmérők figyelmébe.
Mielőtt borszükségletét fedezné, fáradjon le az Alföldi Takarékpénztár Raktárvállalatának (Pesti-u. 2.) pincehelyiségeibe s tekintse meg az ott berraktározott tisztán kezelt kitűnő minőségű faj és asztali borait, melyeket a legolcsóbb napi áron árulnak.
Havszált de jókarban levő hordókat eadok.
Jó üvegeket vásárolnak!
Waldmann borkereskedő,
Széchenyi-u. 37.

Műbottor asztalos műhely!
Elvállalok asztalos munkát.
Modern bálaszoba és konyhabottorok jutányos áron készíten kaphatók
BÁLINT SANDOR
Csapó-utca 11. szám.

Árverési hirdetés.
Alulírott állami közjegyző Aszódi Márton debreceni lakos kérelmére ezennel közbírré teszi, hogy a Homok-utca 104. szám alatt elraktározott 19 (tizennyolc) darab 12435 liter űrtartalmu hordót a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetésért **1919 október 14-én délután 2 órakor** a helyszínen megtartandó nyilvános árverésen eladja.
Vevő a vételi illetéket is viseli.
Vevő a vételárát a leltéskor azonnal kifizetni s a hordókat azonnal átvenni tartozik.
Debrecen, 1919 október hó 7.
Dr. Lintner Sándor,
állami közjegyző.

Létoriére ögróf.
— Regény — 75
SUE JENŐ.
— Valóban, ön az, gyermekem? Tehát visszajött? — kiáltott XV. Lajos, a megelégedés kifejezésével. Majd arra gondolva, hogy az ögrófit a ragály veszélyének tenné ki, ha bebocsátaná, hozzátette:
— Nem, nem, ebben a szobában halálos a lég, ne lépjen be, megtiltom.
— Életemben először merészelem áthágni királyom parancsát, de kötelességemet kell teljesítenem és teljesíteni is fogom, — kiáltott Létoriére. Ezzei kiányította az ajtót s a király ágyához sietett.
— Menjen ki, rögtön menjen ki, szerencsétlen gyermek! — kiáltott a király, fölegyenesedve ágyában és parancsolóan mutatott az ajtó felé.

elhagyta. A korona nagytisztjei, akiket kötelességük a király mellé rendelt, nagyon is híven teljesítették uruk parancsát, mely eltiltotta őket közelébből.
A király szép vonással eltorzult a nagy betegségtől és a halál közeledését sejtették. Az utolsó napokban kegyetlen módon foglalkoztatták a politikai viharok, amelyek uralkodása végét előidézték. Létoriére nemcsak ragaszkodása pillanatra elosztatta azokat a kínzó gondolatokat, melyek oly fájdalmasakká tették a király utolsó perceit.
— Ön valóban esztelen ember, m gerdemelné teljes haragomat, hogy merészkedett ilyen esztelenségre, mert tette ki magát ilyen veszélynek? — kiáltott XV. Lajos inkább aggodalmas, mint szigorú hangon és egész bensőjében megindultan tekintett Létoriérra, aki még mindig szótlanul térdelt az ágy mellett.

— Könyörüljön rajtam a király, de talán ez az egyetlen alkalom, amikor bebizonyíthatom hűfartalan hálámat.
— De ismétlem, a betegség ragályos! Hát nem látja, hogy futnak mellőlem... hogy egyedül akarok maradni! — tette hozzá keserűen a király, mintha első gondolatát leplezni akarná.
Az ögróf hű ragaszkodása annál kirívóbbá tette a király előtt a többi udvaronc háladátlanságát.
— Derék, nemes szív! — mondá a király s mélyen megindulva tekintett az ögrófra. — Te nem félsz, te hűséges vagy!
— Játalmazza meg tehát hűségemet a király. Engedje meg nekem, amit senkinek sem tesz meg, hogy szolgálhassam és mellette maradhassak — mondá Létoriére, összekulcsolva kezét.

Goldstein Piroska
varrónőiskolájában,
Szent Anna-utca 32. sz.,
tanítások megkezdődtek (bárá-
tások naponfa). Elegáns toalet-
tek készítését elvállalom.

Kiss Ferenc
női szabó
Debreceen, Piac-u. 56. sz.,
keresztépület
Izléses munkát jutányos áron készít.

Legdívatosabb öltönyö-
ket, új és átalakításokat
legjutányosabban elvállal
Szőnyi János,
férfi szabó
Király-utca 2. szám.
(Lámpagyár mellett.)

Fűszer- és csemegeárúk,
továbbá
3. sz. Riz-Abadi hüvely
érkezett.
RUBINSTEIN BÉLA,
Miklós-utca 22.

Szegedi rózsapaprika
érkezett
KUPFER IGNÁC
liszt- és fűszerkereskedésébe,
Bádogos-utca 2. szám.

Refekőtő műhelyem
készíti a legjobb minő-
ségű parkettelőkész. mesze-
lőt és ecsetet, ruha- és
hajkefét
N. URSZ. RÓSA ER. ER.
Csapó-utca 58.

Férfi és fiu ruhákat
legmodernebbül és leg-
izésesebben készítenek
Deutsch Testvérek,
Piac-utca 9., az udvarban.

Megnyílt
urí divat és női paleók szabósága.
Legmodernebbül és legizé-
sebben készítenek
GREGOR és SZUROVY
Csapó-utca 39. sz.

DOLHA VASGYÁR és ÁSÓ-KAPAHÁMOR
ismét teljes üzemben!
Megrendeléseket úgy kereskedelmi árukra, mint
gépjárművekre elfogadunk.
Dolha-Rókamezői Vasgyár és Ásó-Kapahámor
Melchner Testvérek.
U. i. Levelezések és kérészköndések kizárólag
központi irodánkhoz MELCHNER TESTVÉREK
Szatmár intézendők.

Megnyílt
Központi ruha és kelme
venyigszító intézet.
Szörme és bőrkabát, keztük,
kalapok, függönyök, ugyszintén
ernyők festését és tisztítását
legjutányosabban elvállalja
Varga-utca 1.

Legelőszőbb
élesztő-forrás
Moskovits-féle eresz-élesztő
nagyban és kicsiben a legol-
csóbban kapható
KUPFER IGNAO
liszt- és fűszerkereskedésében
Bádogos-utca.

Eladó
a Simonffy-utca 2a. számú bér-
házban lévő kávémérési helyi-
ség felszerelése: légszékreny,
kredenc, edények, képek,
asztalok, székek, stb. hétfő-
től kezdve.

Kői leányka és férfi
valóur, iliz és ledén
kalapok
alakításai, festését és
tisztítását a legszebb
modell formákban
gyorsan készíti Deb-
reczen város legme-
dremben berendezett
kalapos műhelye
Piac-utca 9. sz.
Legújabb modellek ott meg-
tekinthetők.

Szenzációs újdonság.
A 133 napos rémnaplóm.
Intimitások s érdekes
dolgok a kommuniz-
mus napjaiból. Írta:
Irta: Molnár Jenő.
Ára 22 korona.
Kapható:
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részvén-
társaság könyvesboltjában.

APRÓ HIRDETÉSEK.

FOBYA
Ki segítene ki pénzzavarából egy jobb
szóra érdemes fiatallembert Bank-
hivatalnok feligére kérem a levele-
ket a kiadóba.

VETEL
Jelen borzongásban bádogdohosokat és
ávegeket minden árban vessz Baros-
bazar, Csapó-u. 11.
Vesszük és árban el vándoroljuk (kiszert)
aranyat ezüstöt és drága kőveket
Közvetlen árszáll, Jószágútv. bevezet-
ő-utca 7

Dr. Kenégy Wégvárszat-át keres
megvételre az Aczél könyvkereskedés.
Lászlórt ki se mennyiségben ma-
gas árért vesszék. Ajánlatok Kál-
mann & Company címre a lap kiadó
hivatalába küldendők.

Magyar-angol szótári megvételre keres-
sek. Aczél könyvkereskedése.
Vesszük címre, díjazások, sornítések
bármely mennyiségben vesszük. Cím
a kiadóban.

ELADÁS
Az összes szabó kellékek ismét kan-
hatók Aszódy és Róthnál Piac-
utca 12

Boros hordók teljesen jó karban 150
hektoliter összmennyiségben, valamint
200 db. élesztős láda jutányosan
eladó. Hatvan-utca 60.

Új tölgva fűréskád, taposókád, boros-
hordók eladók Rácznál, Peterfia-u.
71. sz.

Eladó házhelyek: 200-300 négyszög-
letes területek Sámsoni-utca frontál.
Vilmos laktanya mellett. Értekezhetni
Gazdák Bankjánál, Kossuth-u. 17.

Liszförm érkezett Aszódy és Róthhoz,
Piac-utca 12.

Kölesön hordók jékarban levők kap-
hatók Hatvan-utca 9. sz.

Eladó három darab boroshordó Eötvös-
utca 43. sz.

Eladó a Bundi-utca 15. szám alatti két
lakásból álló ház és telek. rajta ke-
resztépülettel előnyös feltételek mel-
lett. Értekezhetni a református kol-
légium igazgatóságánál.

Vadonat új székcsokor két hárszomszaga.
Közvetlen árszáll. Lászlórt, Vioia-u. 22

Eladó három darab boroshordó Agárdi-
utca 11. sz.

Egy vaskályba és egy ezüstszar eladó
Csillag u. 59.

Abronsz kisebb-nagyobb mennyiség-
ben kapható a kiadóhivatalban.

Egy szoba butor (két asztal, egy egy,
asztal, divány, komód mind pohorozva
stb.) igen jó karban, eikötözés
ment eladó. Bercsenyi-utca 69.

Különb. székcsokor, két új és két régi, két-
velken a város mellett, szabad ter-
ségi eladó. Cím a kiadóhivatalban

Eladó székcsokor jékarban levők, kasszák
össz. 10000 és egyéb apróságok 0-20
ezer között. Készletek Bács-Békényi
11. sz. 2. ajtó, d. u. 1-2. sz.

Legújabb
könyvújdonságok!
Claude Farrère: Kis kokottok K 26-40
Andrejev Leonid: Anatómia „ 15-40
Masterlinck: A halál „ 19-80
Pierre Louys: A bibor „ 19-80
Romain Rolland: Jean Chris-
toph Párisban. Antoinette „ 17-60
Romain Rolland: A piaci vásár „ 26-40
Kapható:
Hegedüs és Sándor,
irodalmi és nyomdai részvén-
társaság könyvesboltjában.

Dinnye korlátlan mennyiségben kap-
ható a Pénzügyipalota pincehelyi-
ségében.

KERESLET

Külön befáratu butorozott szobát kere-
sek lehetőleg főterem. Cím a kiadó-
hivatalban.

Ötszáz koronát fizetek, ki két szoba-
konyhás lakást szerez azonnali be-
költözésre. Bővebbet Rózsa áru
házban.

Egy mindenbe bejáró kosztal és fi-
zetéssel kerestetik azonnali belépésre
Rákóczi-u. 10., utcai lakás jobbra.

Egy vagy két külsőbefáratu butoro-
zott szobát keres 3 gazdász. Cím a
kiadóba kérünk.

Élelmiszer ellenében keresek egy vagy
két szobát butorozva vagy anélkül
főterem vagy közlekedőben. Bikabárház,
II. em. 1.

Felirónd szolid, lehet idősebb nő is
„Erdő kávéházba“ 400. korona hávi
fizetéssel azonnali felvételt.

Melyik urí család volna szives egy
vagy több szobát butorozva vagy
anélkül, konyhával vagy használati
intelligens családunk rövid vagy
hosszabb időre átadni. Esetleg vna-
ralók vagy kertekben is. Ajánlatokat
a kiadóba kérek.

Szakácsné jó bizovítvánnyal felvételtik
Piac-utca 34., III. em. 15.

Ügyes szabóalány 15-ére felvételtik Piac-
utca 34., III. em. 15.

Két vagy egy nagy szoba-konyhás lak-
ást azonnali beköltözésre keresek.
Cím a kiadóhivatalban

Egy jóvaló mindenbe szakácsné két
emberhez kerestetik azonnali belé-
pésre Rákóczi-u. 10. keresztépület.

Utcai csinosan butorozott külsőbefáratu
szobát keres intelligens urlembert.
Ajánlatot „Garzon“ címre a kiadóba
kérek.

Befáratu felvételtik jó fizetéssel két
szoba, székcsokorral lehet Bika
börzs 11. em. 3. ajtó.

VEGYES

National kasszákat legjobban javít
Keszler, eladó debreceni műszerész,
Széchenyi-utca 1. sz.

Roman egyre irok és fordítok bármely
kérvényeket Ogozovszky, Kossuth-
utca 11. sz., Dr. Balay-iroda.

Felgári és elemi iskolai tanulókat elő-
készítenek és korepetálók. Zongorában
kezdőknek pontos oktatást nyújtok.
Cím a kiadóhivatalban.

Roman egyre mindenféle kérvény-
ket irok és fordítok. Halmosvit, Piac-
utca 80, dr. Lippe ügyvéd iro-
dájában.

Elvesztett kereskedelmi érettségi bizo-
nyvitvány Libakerti, Szegő-utca 101
Thaly Kálmán-utca kereszti Egy-
malom-utca. A becsület meg-
találó szolgálatosa be a lap kiadó-
hivatalába.

Roman magyar nyelven kérvényeket ké-
szítenek. Sofvár, Széchenyi-utca 31

Ötven koronát kap, aki a Kossuth Piac,
Háveles, Bethlen-utca elvezített
wertheimulcsot L. Chylinszky György
igazgatónak az Urániában átadja.

Cserébe kapható központi fekvésű moder-
n 6 szobás lakás, modern 4 szo-
bás lakás ellenében. Cím a kiadóban.

Debreceni Helyajdonságok Egyesülete
felkéri azon háttulajdonosokat,
akik házaikat eladni, továbbá azo-
kat, akik házat venni szándéko-
znak, hogy nyilvántartásban vétel
végett jelentkezhessenek a Háztulaj-
donosok Egyesületénél. Gazdák
Gankja ingatlan forszalmi osztályá-
nál, Kossuth u. 17. Ugyanott jelent-
kezzenek azon egyesületi tagok is,
akik bármely ügyben felvilágosítást
vagy tanácsot kívánnak nyerni,
továbbá azok, akik az Egyesületbe
magukat új tagokul felvétetni
óhajtják.

Feladó szerkesztő:
DR. HEGEDÜS LORÁNT
Kiadó:
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
Irodalmi és nyomdai részvén-
társ.

Cenzurat de Sublocotenentul Horla.